

《习近平谈治国理政》第二卷多语种图书首发

据新华社伦敦4月11日电 由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻英国大使馆主办的《习近平谈治国理政》第二卷多语种图书首发式11日在英国伦敦隆重举行。

《习近平谈治国理政》第二卷由中共中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中共中央文献研究室、中国外文局共同编辑,收录了习近平总书记2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇。此次英国首发式面向全球读者推出《习近平谈治国理政》第二卷中文繁体、英、法、西、德、俄、日、阿、葡文等9个文版。

综合



李克强主持召开国务院常务会议

确定发展“互联网+医疗健康”措施,缓解看病就医难题提升人民健康水平;决定对进口抗癌药实施零关税并鼓励创新药进口,顺应民生期盼使患者更多受益;部署全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设,为农村孩子提供公平有质量的义务教育

新华社北京4月12日电 国务院总理李克强4月12日主持召开国务院常务会议,确定发展“互联网+医疗健康”措施,缓解看病就医难题、提升人民健康水平;决定对进口抗癌药实施零关税并鼓励创新药进口,顺应民生期盼使患者更多受益;部署全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设,为农村孩子提供公平有质量的义务教育。

会议指出,按照党中央、国务院部署,加快发展“互联网+医疗健康”,可以提高医疗服务效率,让患者少跑腿、更便利,使更多群众能分享优质医疗资源。会议确定,一是加快二级以上医院普遍提供预约诊疗、检验检查结果查询等线上服务。允许医疗机构开展

部分常见病、慢性病复诊等互联网医疗服务。二是推进远程医疗覆盖全国所有医联体和县级医院,推动东部优质医疗资源对接中西部需求。支持高速宽带网络覆盖城乡医疗机构,建立互联网专线保障远程医疗需要。三是探索医疗机构处方与药品零售信息共享。推行医保智能审核和“一站式”结算。健全“互联网+医疗健康”标准体系,加快信息互通共享,强化医疗质量监管和信息安全防护。

为减轻广大患者特别是癌症患者药费负担并有更多用药选择,会议决定,一是从2018年5月1日起,将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及

有实际进口的中成药进口关税降至零,使我国实际进口的全部抗癌药实现零关税。较大幅度降低抗癌药生产、进口环节增值税税负。二是抓紧研究综合措施,采取政府集中采购、将进口创新药特别是急需的抗癌药及时纳入医保报销目录等方式,并研究利用跨境电商渠道,多措并举消除流通环节各种不合理加价,让群众切实感受到急需抗癌药的价格有明显降低。三是加快创新药进口上市。将临床试验申请由批准制改为到期默认制,对进口化学药改为凭企业检验结果通关,不再逐批强制检验。四是加强知识产权保护。对创新化学药设置最高6年的数据保护期,保护期内不批准同品种上市。对在中

国与境外同步申请上市的创新药给予最长5年的专利保护期限补偿。五是强化质量监管,加强进口药品境外生产现场检查,严打制假售假。

会议指出,因地制宜、优化布局,办好乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校,有利于促进教育公平。对地处偏远、生源较少的地方,一般在村设置低年级学段小规模学校,在乡镇设置寄宿制中心学校,方便农村孩子就近入学和留守儿童照护。要优化财政支出结构,改善办学条件,依法提高教师待遇,编制、职称评聘等向小规模学校倾斜。通过“互联网+”教育、对口支教等方式,提高乡村学校办学水平。

要有点儿“砖头精神”

□陈垂培

当前,党和国家机构改革进入了实施阶段,许多人面临着单位变化、岗位变动、职务调整。顺应改革大势,大多数人都欣然听令于部署安排,但也有一个人一时在思想上转不过弯来,感到有点困惑、迷茫,甚至产生消极抵触情绪。如何有针对性做好思想工作,打消顾虑,就很重要。

1938年,因部队缩编,组织上决定把李先念从军级降为营级,调到八路军第一二九师当营长,时任中央军委总政治部副主任的谭政找李先念谈话,李先念毫不犹豫回答“坚决服从组织的安排”。这不禁让人想起一句脍炙人口的口号:“党员干部是块砖,哪里需要哪里搬”。正是这种坚决服从组织安排的“砖头精神”,让我们党成为一个令行禁止、步调一致的坚强战斗集体。在机构改革的关键时刻,置身事中的党员干部,更应该发扬这种“砖头精神”。

发扬“砖头精神”,是检验“四个意识”的一块试金石。现在,有的干部在表态时大而化之地空谈“四个意识”,一旦涉及个人利益就“具体问题具体分析”。面对个人进退留转,口头上“讲奉献、讲觉悟、讲大局”,暗地里“讲条件、讲待遇、讲价钱”,这恰恰是“四个意识”不强的典型表现。机构改革既是一项重大政治任务,也是对党员干部党性观念、思想境界的重大考验。在关键时刻,党员干部就应做政治上的明白人,当一块“革命的砖头”。

发扬“砖头精神”,要有“做点工作”的正确心态。邓小平同志再度出来工作时讲了一段意味深长的话:“我出来工作,可以有两种态度,一个是做官,

一个是做点工作。我想,谁叫你当共产党人呢。既然当了,就不能够做官,不能够有私心杂念,不能够有别的选择。”机构改革大幅度削减了领导职数,如果持“做官”的心态,没有继续担任领导职务的同志就会感到失落、失望、失意;如果持“做点工作”的心态,那么不管机构怎么改,事业总是要有人来干,无论在什么岗位上都是为党工作,都能发挥作用。

发扬“砖头精神”彰显的是人生大格局。变化是绝对的,不变是相对的。“不经历风雨,怎么见彩虹”,一生中经历几场变革是增加阅历、经受磨砺的宝贵机遇。在变革关头,处处盘算自己的“小九九”,“挑肥拣瘦”“讨价还价”,甚至“闹情绪”“摆架子”,折射的是人生的小格局。发扬“砖头精神”,坚决服从组织安排,体现的是“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的大义担当,是“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧其君”的家国情怀,是“君子素其位而行,不愿乎其外”的恬然淡定,反映的则是人生的大格局。

习近平总书记说,“历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者”。在机构改革大潮中,党员干部发扬“砖头精神”,坚守共产党员的初心和使命,保持思想不松懈、工作不松劲、纪律不松垮,用良好的精神面貌和工作态度接受组织的调遣,就一定能在新的岗位上为党和国家的事业奉献智慧和力量。

转自《人民日报》



画里有话

“进补”依旧



一些校外培训机构开展以“应试”为导向的培训,既容易加重学生课外负担,也会放大“教育焦虑”。对此,教育部等四部门联合开展专项治理行动。记者调查发现,高压整治下,少数培训机构改头换面、重新“包装”,将课程分散到不同地方进行。这正是:禁补令下仍觅补,花朵不堪何太苦! 应试怪圈待破解,驱散阴霾洒雨露。

李宏宇/图 杨立新/文

大陆惠台措施接连落地 台湾舆论:“牛肉上桌了”

据新华社台北4月12日电 “厦门60条”“温州24条”“昆山17条”“上海12条”……“31条惠台措施”自2月底发布以来,配套措施在各地接连推出,受到台湾舆论高度关注。岛内媒体以“牛肉上桌了”“遍地开花”等词汇,形容这些措施的含金量和覆盖面。

台湾《经济日报》详细报道了大陆各省市相继推出的相关配套措施,并刊发题为《惠台31条措施的牛肉上桌了》的社论指出,有关措施对台湾企业和人民而言,最重要的是有多少实在的牛肉,“厦门60条”的意义代表“31条惠台措施”是实在的牛肉,而不是华丽的挂饰。

《联合报》报道也以“上桌”形容相关配套措施出台,并详细解析对台湾人才的适用性和吸引力。据该报报道引用学者分析认为,这些措施面向广,涵盖生活、就医、交通等领域,代表“两岸一家亲”理念得到落实。

《中国时报》报道说,大陆紧锣密鼓推动“31条惠台措施”落地,遍地开花。以“厦门60条”为例,范围涵盖中小学、青少年、科研机构、高教及台企领域,可说是无所不包。该报将大陆各地相关配套措施制成图表,涉及福建、上海、江苏、浙江、四川、山东、湖北、广西等多省市。

《中国时报》还报道了台湾青年对惠台措施“落地”的看法。一位台青评价说,配套措施更具体、更细化,还公布了相关联系窗口,力度更直接,使台湾人才赴大陆发展有更多可能性。

《旺报》则引述学者观点说,有关措施是推进两岸融合发展的一系列具体实践,可谓“润物细无声”,深得人心。该报评论文章还指出,有关措施会让台胞“用脚投票”,认同“两岸一家亲”,到大陆创业发展。

第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才受贿案一审开庭

据新华社天津4月12日电 12日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才受贿一案。

天津市人民检察院第一分院起诉指控:2002年至2017年,被告人孙政才利用担任北京市顺义区委书记、北京市委常委、市委秘书长、农业部副部长、吉林省委书记、中央政治局委员、重庆市委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、企业经营、职务调整等事项上提供帮助,单独或者伙同特定关系人非法收受他人给予的财物,共计折合人民币1.7亿余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人孙政才及其辩护人进行了质证,控辩双方对出庭作证的证人进行了交叉询问,在法庭的主持下充分发表了意见。孙政才进行了最后陈述,表示自己受到法律的庄严审判,是咎由自取、罪有应得,自己心服口服,真诚地认罪、悔罪,真诚地服从法院判决。

·微言·

◎人民日报:【北京出台人才新政:非京籍研究生“创客”毕业后可申请落户】4月10日,《北京市引进非京生源毕业生工作管理办法》出台,首次提到,在校或休学期间创业的毕业生,符合一定条件者可申请落户。①毕业生本人或为创业企业发起人或主要创始人;②创业企业创办时本人持有股份比例不低于10%(不含股份转让、后期入股等情形);③创业企业属于高精尖、文化创意等本市重点支持发展的产业,创新创业成效突出。

无人银行现申城



4月12日,一位市民在无人银行入口处向迎宾机器人说明需要办理的业务种类。近日,中国建设银行在上海九江路开出国内首家无人银行。由机器人迎宾的大堂取号流程到常规银行90%的现金及非现金业务,都可以在无人银行完成,用户首次使用时将手机号、银行卡和人脸识别信息绑定,以后不带银行卡也可以实现刷脸取款功能。 新华社发

普及网络保密知识 筑牢网络保密防线